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Oplysning og vejledning om kloak med pumpebrønde
Kloakeringen i jeres kolonihaveforening er etableret som et delvist tryksat system. Det betyder at spildevand fra jeres kolonihavehuse er tilsluttet pumpebrønde, der er placeret strategiske steder i jeres kolonihaveforening. Fra pumpebrøndene pumpes spildevandet fra foreningsområdet via en trykledning til det offentlige kloaksystem.

For at undgå driftsproblemer og evt. driftsstop af pumpen, skal du som havelejer være opmærksom på, at følgende ikke må komme i afløbet:  

 Faste enheder som f.eks. bleer, bind, vatpinde, vådservietter og vaskeklude
 Fritureolie og madfedt
 Sand og grus fra køkkenvask og gulvafløb
 Kemikalier, f.eks. terpentin, olie, malerrester m.v.
 Regn- og drænvand
	
Pumpebrøndene ejes af Odense Kommune, men det er jer som kolonihaveforening der skal sørge for vedligeholdelse af pumperne.

Ved driftsstop af pumpen bliver der sendt en sms til bestyrelsen i jeres haveforening samt til den virksomhed der står for drift af pumperne. Pumperne vil i langt de fleste situationer være tilbage i drift indenfor 24 timer, og et driftsstop forvendtes derfor ikke at påvirke afledningen af spildevand fra dit kolonihavehus. Du skal som udgangspunkt ikke gøre noget, hvis du opdager at en pumpe er ude af drift, men hvis du oplever problemer med at skylle ud i toilet og afløb, bedes du kontakte din bestyrelse. 

Pumperne er designet til at håndtere almindeligt husholdningsspildevand, i de mængder og med den sammensætning der forvendtes fra et kolonihaveområde. 
Det betyder at pumperne ikke kan håndtere regnvand fra tage og overflader samt drænvand (herunder omfangsdræn) i din kolonihave. Det er derfor kun tilladt at tilslutte afløb fra indendørs installationer til kloakbrønden på din havelod. 

Når kolonihavehuset forlades i længere tid, skyld da ud i toilettet 4-5 gange. På den måde sikrer du at kloakledningerne, på din egen havelod, bliver skyllet igennem, og du undgår problemer med lugt og tilstoppede rør, når du kommer tilbage.  


Med venlig hilsen 

Odense Kommune
Kolonihaveteamet
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